
          

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΑΜΕΣΗΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ

ΤΜΗΜΑ A΄

Αθήνα,15 Δεκεμβρίου 2021

ΑΡ. ΠΡΩΤ: ΔΕΑΦ Α 1112020 ΕΞ 2021

Ταχ. Δ/νση:  Καρ. Σερβίας 10

Ταχ. Κωδ.:  101 84 ΑΘΗΝΑ 

Πληροφορίες: Β. Γιοβά

Τηλέφωνο:  210 – 33.75.586

E-mail: deaf.a@aade.gr

ΠΡΟΣ: Υπουργείο Οικονομικών

 Αυτοτελές Τμήμα 
Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Χ. Τρικούπη 6-10
10679 Αθήνα

ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  στη  με  αρ.  πρωτ.  719/3.12.2021  αναφορά
κοινοβουλευτικού ελέγχου»
Σχετ.:   Το με αριθμ. πρωτ  155650 ΕΞ 2021/ΥΠΟΙΚ 7.12.2021   έγγραφο του
Αυτοτελούς Τμήματος  Κοινοβουλευτικού Ελέγχου. 

Σε απάντηση της  με  αρ.  πρωτ.  719/3.12.2021 αναφοράς κοινοβουλευτικού  ελέγχου,  η

οποία διαβιβάστηκε στην υπηρεσία μας με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο, σας γνωρίζουμε τα

ακόλουθα:

1. Με την παράγραφο 1 του άρθρου 33 του ν. 4772/2021 (Α΄ 17) προστέθηκε μετά το

πρώτο εδάφιο της παραγράφου 4 του άρθρου 8 του ν. 4172/2013 (Α΄167) νέο εδάφιο

με  το  οποίο  ορίζεται  ότι  ειδικά  για  τις  αγροτικές  ενισχύσεις  και  επιδοτήσεις  που

εισπράττονται στα φορολογικά έτη που αρχίζουν από την 1η.1.2021 και μετά, χρόνος

κτήσης του εισοδήματος θεωρείται ο χρόνος της είσπραξής τους κι όχι ο χρόνος που

ανάγονται.  Υπάρχει  ωστόσο  η  δυνατότητα,  στην  περίπτωση που αυτές  εισπράττονται

αναδρομικά  κατόπιν  ένστασης  ή  δικαστικής  απόφασης,  χρόνος  κτήσης  τους  να

θεωρείται και ο χρόνος στον οποίο ανάγονται.
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https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4772/year/2021/article/33
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/1045


2. Με  την  τροποποίηση  αυτή  επιδιώκεται  η  αποφυγή  υποβολής  μεγάλου  αριθμού

τροποποιητικών  δηλώσεων  από  τα  φυσικά  πρόσωπα  που  δικαιούνται  αγροτικές

ενισχύσεις και επιδοτήσεις, οι οποίες εισπράττονται αναδρομικά σε έτος διαφορετικό 

από  εκείνο  στο  οποίο  ανάγονται  και  οι  οποίες  στις  περισσότερες  περιπτώσεις  είναι

αφορολόγητες, μειώνοντας έτσι τη γραφειοκρατία και το σχετικό διοικητικό κόστος.

3.  Δεδομένου  ότι  η  νέα  διάταξη  έχει  εφαρμογή  για  τις  αγροτικές  ενισχύσεις  και

επιδοτήσεις που εισπράττονται στα φορολογικά έτη που αρχίζουν από 1η.1.2021 και

μετά, θα χρειαστεί φέτος για τελευταία φορά, μέχρι το τέλος του 2021, να υποβληθούν

τροποποιητικές  δηλώσεις   με  ποσά  ενισχύσεων  και  επιδοτήσεων  που  εισπράχθηκαν

μέχρι και την 31.12.2020 και αφορούν σε προηγούμενα έτη.

4. Επισημαίνεται ότι σύμφωνα με τις οδηγίες που έχει δώσει η Φορολογική Διοίκηση,  οι

φορολογικές δηλώσεις υποβάλλονται με βάση τις επίσημες βεβαιώσεις που εκδίδει  ο

ΟΠΕΚΕΠΕ  για  φορολογική  χρήση  (σχετικό  έγγραφο  ΔΕΑΦ  Α  1083185  ΕΞ  2016/

1.6.2016).  Οι  βεβαιώσεις  αυτές χορηγούνται  σε  έντυπη  μορφή  στους  δικαιούχους,

αποστέλλονται ηλεκτρονικά στη Φορολογική Διοίκηση και αναρτώνται στο ηλεκτρονικό

σύστημα υποβολής δηλώσεων κατά την συμπλήρωση του έντυπου Ε3 προς υποβοήθηση

της  συμπλήρωσής  του  από  τους  υπόχρεους.  Η  δυνατότητα  υποβολής  αυτών  των

τροποποιητικών  δηλώσεων  και  ηλεκτρονικά,  δόθηκε  προκειμένου  να  αποφεύγεται  η

προσέλευση στις Δ.Ο.Υ. και η ταλαιπωρία των φορολογούμενων.

5. Οποιοδήποτε  άλλο δικαιολογητικό  που προηγείται  της  έκδοσης  της βεβαίωσης δεν

είναι οριστικό ή έγκυρο και αφού δεν έχει υποδειχθεί να χρησιμοποιείται για την ορθή

συμπλήρωση  των  εισοδημάτων  αυτών,  απαιτείται  η  διόρθωση  των  ποσών  σε

μεταγενέστερο  χρόνο  σύμφωνα  με  τις  βεβαιώσεις  του  ΟΠΕΚΕΠΕ.  Συνεπώς,  όταν

επιλέγεται από τον φορολογούμενο ή από τον λογιστή του η υποβολή δηλώσεων με βάση

άλλα δικαιολογητικά όπως πχ.  εκτύπωση της κατάστασης δημοσιοποίησης πληρωμών

του πιο πάνω οργανισμού, τότε η διαδικασία υποβολής των τροποποιητικών δηλώσεων

αναγκαστικά θα ολοκληρωθεί και φέτος (για τελευταία φορά) στις Δ.Ο.Υ. 

6. Οι  χειρόγραφες  δηλώσεις  υποβάλλονται  είτε  με  ψηφιακή  απεικόνιση  (scan),  μέσω

μηνύματος  ηλεκτρονικού  ταχυδρομείου  στον  Προϊστάμενο  της  αρμόδιας  Δ.Ο.Υ.  ή  με

φυσικό φάκελο, ταχυδρομικά ή με συστημένη επιστολή ή με υπηρεσία ταχυμεταφοράς,

είτε  μέσω  της  εφαρμογής  «Τα  Αιτήματά  μου»  στην  ψηφιακή  πύλη  my ΑΑΔΕ

(myaade.gov.gr) για τις Δ.Ο.Υ. που είναι διαθέσιμη η εφαρμογή. Επίσης, είναι δυνατή η

κατάθεσή τους στο γραφείο πρωτοκόλλου της αρμόδιας Δ.Ο.Υ. 
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7. Τέλος,  τυχόν  ανάγκη  για  παράταση  της  προθεσμίας  υποβολής  των  ανωτέρω

δηλώσεων, εξετάζεται αρμοδίως.

   Ο ΠΡΟΪΣΤ. ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗΣ 

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Γ. ΦΑΚΟΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

1.Γραφείο κου Γεν. Δ/ντή Φορολογικής Διοίκησης (για ΥΠΟΤΣ 0002784/7.12.2021

2.Δ/νση Εφαρμογής Άμεσης Φορολογίας – Τμήμα Α΄
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